Statistika 1 - Cvi¢enieé.4
Priklad €. 1

Vieme, Ze vdodavke 100 stoliCiek je 5 kusov poskodenych. Z dodavky nahodne
vyberieme 1 stolic¢ku.

Uloha: Aké je pravdepodobnost, Ze vyberieme stoli¢ku, ktora nie je poskodena ? (0,95)

Priklad €. 2
Pravdepodobnost zasahu do ter¢a pri jednom vystrele je 0,5. Na ter¢ vystrelime 4 krat.

Ulohy: Urcte
a) pravdepodobnostnu tabulku,
b) distribu¢nu funkciu a jej graf po&tu zasahov do ciela.

Priklad €. 3

Pozorovaniami trvajucimi vela desatroCi sa zistilo, Ze na kazdych 1000 novorodencov
pripada v priemere 515 chlapcov a 485 dievcat.

Uloha: Ak ma rodina 6 deti, aka je pravdepodobnost, Ze z nich s aspori dve diev&ata ?
(0,876)

Priklad €. 4

Student mé& odpovedat na test, ktory pozostava zo Siestich otazok. Ku kazdej otazke su
pripojené tri odpovede, z ktorych je vzdy len jedna spravna.

Uloha: Aké& je pravdepodobnost, Ze Student odpovie spravne prave na dve otazky, ak latku
vObec nepozna a odpovede zaskrtava ndhodne ? (0,329)

Priklad €. 5

Porcia mésa v jedle pripravenom prevadzkarfiou spolo¢ného stravovania ma normalne
rozdelenie a ma mat podla normy priemernd hmotnost 150 + 10 gramov.

Ulohy: Aké je pravdepodobnost, Ze ak nahodne vyberieme jeden obed, bude porcia masa

a) mensia ako urcuje norma, (0,159)
b) v norme, (0,683)
c) vacsia ako urcuje norma. (0,159)
Priklad €. 6

Zo zasielky instalacnych trubiek je nahodne vybranéa jedna trubka.

Uloha: Ak viete, Ze diZka trubiek je v priemere 400 + 10 cm, vypocitajte pravdepodobnost
toho, Ze nadhodne vybrana trubka ma dizku vacsiu ako 405 cm. Predpoklada sa normalne
rozdelenie. (0,309)



Priklad €. 7

Aka musi byt Sirka intervalu normy, aby s pravdepodobnostou nie menSou ako 0,9545
bol vyhotoveny vyrobok v ramci normy, ak odchylky maja normalne rozdelenie s parametrami
1 =0, o = 7 cm ? Ulohu rieste aj graficky. (28 cm)

Priklad €. 8

Hmotnost Zemle je nahodna premennd, ktora ma normalne rozdelenie. Viete, Ze Zemla
vaziv priemere 51,2 + 5,9 g.

Ulohy: Vypoditajte pravdepodobnost s akou nahodne vybrana Zemla podavana k rafajkam
bude zaradena do hmotnostnej skupiny

a) ,B“, do ktorej su zaradené Zemle vaZziace viac ako 54, ale menej ako 59 g, (0,224)
b) ,A"*, do ktorej su zaradené Zemle vaziace viac ako 59 g, (0,093)
c) ,C", do ktorej su zaradené Zemle vaziace viac ako 43 g a menej ako 50 g. (0,337)

Priklad €. 9 (Na precvigenie hladania distribuénych funkcii a kvantilov).
Nahodna premenna X ma normalne rozdelenie s parametramiu=23aoc=5.
Ulohy: Urgite

a) P(X < 25) (0,6554)
b) P(X < 20) (0,2743)
c) P(X >23,5) (0,4602)
d) P(X > 18) (0,8413)
e) P(X < 23) (0,5)
f) P(8 < X < 22) (0,4194)
g) P(26 < X < 28) (0,1156)
h) P(X > 48,4) (0,0)
1) P(X =24) (0,0)
J) Najdite ta hodnotu xo po ktoru je kumulovana pravdepodobnost rovna :

ju) 0,40, (21,73)

j2) 0,90 . (29,41)
k) Od akej hodnoty X, je kumulovana pravdepodobnost rovna :

ki) 0,80, (18,79)

k2) 0,30 . (25,62)
[) Urcite x; , xo ekvidiStan¢ne (rovnako) vzdialené od p a pre ktoré plati P(x; < X < x,) = 0,95.
_ (13,3 32,8)
m) Urcte

m1) maximalnu hodnotu, po ktora 25 % hodnét je mensich ako uvedena hodnota. (19,63)
m2) minimalnu hodnotu, od ktorej 40 % hodnot je vacSich ako uvedena hodnota, (24,27)



